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32. D.02.00.00 ROBOTY ZIEMNE – WYMAGANIA OGÓLNE 

1. WSTĘP 

1.1. PRZEDMIOT STWIORB 

Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 

robót ziemnych - wymagania ogólne. 

1.2. ZAKRES STOSOWANIA STWIORB 

Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu 

oraz realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. ZAKRES ROBÓT OBJĘTYCH STWIORB 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie wykopów: 

- sprawdzenie rzędnych terenu i warunków gruntowych, 

- wykonanie i zabezpieczenie wykopów. 

1.4. OKREŚLENIA PODSTAWOWE 

Określenia podane w niniejszej STWiORB są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz 

z określeniami podanymi w STWiORB DM.00.00.00. 

1.4.1. Budowla ziemna - budowla wykonywana w gruncie albo z gruntu naturalnego, ewentualnie ulepszonego 

dodatkami, lub z gruntów antropogenicznych; zadaniem tej budowli jest zapewnienie stateczności konstrukcji 

drogi, odwodnienie oraz przejęcie obciążeń od środków transportowych i urządzeń inżynierskich na/i 

w korpusie drogowym. 

1.4.2. Dokop - położone poza pasem robót drogowych miejsce pozyskania gruntu do wykonania nasypu. 

1.4.3. Odpad budowlany - jest to materiał nieprzydatny do celów konstrukcyjnych budowlanych o ile nie jest 

to materiał wykorzystywany w używanej technologii, np. kruszony beton konstrukcyjny w technologii 

wymiany dynamicznej. 

1.4.4. Korpus drogowy - nasyp lub ta część wykopu, która jest ograniczona koroną drogi i skarpami rowów.  

1.4.5. Nasyp - budowla ziemna w obrębie pasa drogowego wykonana powyżej istniejącego poziomu terenu. 

1.4.6. Odkład - miejsce wbudowania lub składowania gruntów nieprzydatnych lub pozyskanych w czasie 

wykonywania wykopów, a nie wykorzystanych do budowy nasypów oraz innych prac związanych z budowlą 

drogową. 

1.4.7. Podłoże drogowej budowli ziemnej - strefa gruntu poniżej spodu budowli, w której właściwości gruntu 

budowli ziemnej mają wpływ na projektowanie, wykonanie i eksploatację budowli.  

1.4.8. Podłoże nawierzchni - warstwa gruntu rodzimego lub nasypowego, leżąca bezpośrednio pod konstrukcją 

nawierzchni, sięgająca do głębokości przemarzania, nie mniej jednak niż do głębokości 1 m 

od zaprojektowanej powierzchni robót ziemnych. 

1.4.9. Ulepszone podłoże - warstwa lub zespół warstw wykonywanych pod konstrukcją nawierzchni drogowej, 

w wypadku gdy naturalne podłoże gruntowe nie spełnia warunku nośności, mrozoodporności lub wodo-

przepuszczalności. 

1.4.10. Roboty ziemne - termin oznaczający wszystkie czynności związane z odspajaniem, selekcjonowaniem, 

przemieszczaniem, profilowaniem, uzdatnianiem oraz zagęszczaniem mas ziemnych z gruntów naturalnych 

lub antropogenicznych 

1.4.11. Ukop - położone w obrębie robót drogowych miejsce pozyskania gruntu do wykonania nasypu. 

1.4.12. Grunt uzdatniony - mieszanina powstająca z dodania do gruntu spoiwa hydraulicznego lub innego dodatku 

po to, by mógł on spełnić zamierzoną funkcję 

1.4.13. Grunt ulepszony - mieszanina powstająca z takiego uzdatnienia gruntu, które poprawia jego bezpośrednie 

osiągi poprzez, przykładowo, zmniejszenie wilgotności, i/lub poprawę nośności, i/lub zmniejszenie 

plastyczności, 

1.4.14. Grunt stabilizowany - mieszanina powstająca z takiego uzdatnienia gruntu, które znacząco poprawia, 

zazwyczaj w średnim czy dłuższym czasie, jego własności mechaniczne i stabilność, szczególnie 

w odniesieniu do oddziaływania wody i mrozu. 
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1.4.15. Grunt wzmocniony - warstwa gruntu rodzimego lub wymienionego ulepszonego przez działanie mechaniczne 

(dynamiczne lub statyczne), chemiczne lub wykonanie elementów wzmacniających w celu poprawienia jego 

stateczności, zmniejszenia osiadań lub zwiększenia nośności. 

1.4.16. Technologie hybrydowe - połączenie dwóch lub więcej metod, których końcowy efekt wzmocnienia jest 

większy niż suma pojedynczo zastosowanych metod - efekt synergii. 

1.4.17. Zagęszczanie głębokie - zagęszczanie podłoża metodami dynamicznymi pozwalającymi na poprawę 

parametrów mechanicznych podłoża poniżej głębokości 5 m lub poniżej głębokości, na której klasyczne 

metody zagęszczania dynamicznego (konsolidacja dynamiczna, wymiana dynamiczna) nie są efektywne. 

1.4.18. Wykop - element drogowej budowli ziemnej wykonany w obrębie pasa drogowego, w postaci odpowiednio 

ukształtowanej przestrzeni powstałej w wyniku usunięcia z niej gruntu. 

1.4.19. Wysiewki kamienne - materiały otrzymywane w pierwszej fazie przesiewania i kruszenia urobku 

w kamieniołomach zawierające niekontrolowane ilości materiałów ilastych i kamiennych. 

1.4.20. Ziemia urodzajna - warstwa gruntu o właściwościach zapewniających prawidłowy rozwój roślinom. 

1.4.21. Ekspertyza geotechniczna - dokumentacja z bieżących badań podłoża gruntowego, wykonywana w trakcie 

realizacji poszczególnego zadania zawierająca wnioski i obserwacje wynikające z badań, wykonywana przez 

osoby posiadające doświadczenie w ustalaniu geotechnicznych warunków posadowienia. 

1.4.22. Symbole 

d15 - średnica oczek sita, przez które przechodzi 15% masy gruntu, [mm] 

d85 - średnica oczek sita, przez które przechodzi 85% masy gruntu, [mm] 

D - średnica płyty badawczej, [mm] 

D15 - średnica oczek sita, przez które przechodzi 15% masy materiału gruboziarnistego warstwy oddzielającej 

(filtrującej), [mm] 

hz - głębokość przemarzania gruntu, [m] 

Hkb - kapilarność bierna, [m] 

Iom - zawartość części organicznych w gruncie, [%] 

Is - wskaźnik zagęszczenia gruntu 

Id - stopień zagęszczenia, 

K 10 - współczynnik filtracji gruntu, [m/s] 

U - wskaźnik różnoziarnistości gruntu 

W - wilgotność gruntu, [%] 

wL - granica płynności, [%] 

wopt - wilgotność optymalna gruntu, [%] 

CBR - wskaźnik nośności gruntu, [%] 

SE - wskaźnik piaskowy, 

Pd - gęstość objętościowa szkieletu gruntu, [g/cm3] 

Pd - gęstość objętościowa szkieletu gruntu, [g/cm3] 

ø -kąt tarcia wewnętrznego[°] 

γ - ciężar objętościowy szkieletu gruntowego, [Mg/m3] 

ρdmax – maksymalna gęstość objętościowa szkieletu gruntu zagęszczonego, [g/cm3]  

E2 – wtórny moduł odkształcenia wyznaczony w badaniu płytą zgodnie z zał. B normy PN-S-02205: 1998 

E1 – pierwotny moduł odkształcenia wyznaczony w badaniu płytą zgodnie z zał. B normy PN-S-02205: 1998 

I0 – wskaźnik odkształcenia charakteryzujący stan zagęszczenia gruntu zgodnie z zał. B normy PN-S-

02205: 1998 

1.5. OGÓLNE WYMAGANIA DOTYCZĄCE ROBÓT 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z Dokumentacją 

Projektową, Specyfikacją Techniczną, oraz zaleceniami Inżyniera. 



Strona 3 

SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH 

D.02.00.00 ROBOTY ZIEMNE – WYMAGANIA OGÓLNE 

W czasie robót budowlanych, bezpośrednio po odsłonięciu podłoża gruntowego nawierzchni w wykopach lub 

po uformowaniu nasypów, przed wykonaniem warstwy ulepszonego podłoża lub pierwszej warstwy konstrukcji 

nawierzchni, należy przeprowadzić badania kontrolne potwierdzające założenia dotyczące nośności podłoża, przyjęte 

w czasie projektowania. Ocenę nośności należy przeprowadzić poprzez określenie wtórnego modułu odkształcenia E2 

na powierzchni podłoża gruntowego i porównanie, czy wyznaczona wartość odpowiada założonej grupie nośności 

podłoża, zgodnie z przyjętą klasyfikacją. Jeżeli badania kontrolne wykażą, że grupa nośności podłoża gruntowego 

określona w czasie robót jest gorsza od przyjętej do projektowania konstrukcji nawierzchni i warstwy ulepszonego 

podłoża to należy przeprojektować dolne warstwy konstrukcji nawierzchni i warstwę ulepszonego podłoża 

z uwzględnieniem niższej nośności podłoża gruntowego nawierzchni. Jeżeli badania kontrolne wykażą zwiększoną 

nośność podłożą gruntowego w stosunku do założeń projektowych, to nie należy wprowadzać żadnych zmian 

w projekcie. 

2. MATERIAŁY 

2.1. PRZYDATNOŚĆ MATERIAŁÓW DO WYKONYWANIA BUDOWLI ZIEMNYCH  

Podział gruntów pod względem przydatności do wykonywania budowli ziemnych podano w tablicy wg PN-S-

02205: 1998. Jako materiał przydatny określa się materiał przeznaczony do wbudowania w korpus drogowy spełniający 

wymagania podane w tablicy 1.  

Materiał przydatny określa się jako materiał odspojony na terenie budowy lub dowieziony na teren budowy, 

spełniający wymagania podane w tablicy 1, przeznaczony do wbudowania w korpus drogowy. Dla odpadów powinien 

być spełniony warunek ograniczonej wymywalności związków chemicznych i metali ciężkich do wód gruntowych.  

Materiał nieprzydatny określa się jako materiał nie spełniający wymagań podanych w tabeli 1.  

Do materiałów nieprzydatnych zalicza się ponadto następujące materiały lub składniki materiałów:  

- Torf, materiały z moczarów, bagien i mokradeł.  

- Kłody, pnie oraz materiały ulegające rozkładowi.  

- Materiały w stanie zamarzniętym.  

- Materiały podatne na samozapalenie, z wyjątkiem przepalonych odpadów z węgla kamiennego.  

- Materiał niebezpieczny o właściwościach chemicznych lub fizycznych wymagający zastosowania 

specjalnych środków w celu odspojenia, przemieszczenia, składowania, transportu i usunięcia, stanowi 

szczególną kategorię i jest klasyfikowany oddzielnie. 
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Tabela 1 - Przydatność gruntów do wykonywania budowli ziemnych  
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2.2. WYSADZINOWOŚĆ GRUNTÓW  

 a) Wysadzinowość gruntów użytych do robót ziemnych należy określać na podstawie kryteriów  

podanych w tablicy/2 poniżej:  

 Tabela 2 - Podział gruntów pod względem wysadzinowości 

 

Uwagi  

Podstawowym kryterium jest zawartość drobnych cząstek gruntu, a dodatkowymi, stosowanymi 

w przypadkach wątpliwych, wskaźnik piaskowy i kapilarność bierna.  

Wskaźnik piaskowy stanowi kryterium oceny gruntów niespoistych, zwłaszcza zbliżonych do mało spoistych.  

W przypadku rozbieżnej oceny według różnych kryteriów decydują wyniki najmniej korzystne. 

3. SPRZĘT 

 

Wykonawca powinien używać następującego sprzętu:  

do odspajania gruntu: koparki, ładowarki, zrywarki, młoty pneumatyczne lub mechaniczne,  

do jednoczesnego odspajania i przemieszczania gruntu: zgarniarki, spycharki, równiarki,  

- do zagęszczania: walce stalowe i ogumione, statyczne, wibracyjne i oscylacyjne, płyty wibracyjne, 

ubijaki,  

- sprzęt do układania geosyntetyków zalecany przez producenta,  

- sprzęt do uzdatniania gruntu (rozsypywacze, recyklery, mieszalniki). 

 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który jest odpowiedni dla stosowanych 

materiałów i który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na właściwości gruntu, zarówno przed, w trakcie jak i po 

operacjach odspajania, transportu, wbudowania i zagęszczania.  
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Tabela 3. Orientacyjne dane przy doborze sprzętu zagęszczającego 

 

 

Uwagi:  

1) Do zagęszczania górnych warstw podłoża. Zalecane do codziennego wygładzania (przywałowania) gruntów 

spoistych w miejscu pobrania i w nasypie.  

2) Nie nadają się do gruntów nawodnionych.  

3) Mało przydatne w gruntach spoistych  

4) Do gruntów spoistych przydatne są walce średnie i ciężkie, do gruntów kamienistych - walce bardzo 

ciężkie.  

5) Zalecane do piasków pylastych i gliniastych, pospółek gliniastych i glin piaszczystych.  

6) Zalecane do zasypek wąskich przekopów 

4. TRANSPORT 

1. Wykonawca powinien używać następujących środków transportu:  

- samochody samowyładowcze,  

- wozidła – tylko poruszające się w obrębie budowy,  

- zgarniarki i spycharki,  

- samochody skrzyniowe do przewozu geosyntetyków i innych materiałów,  

- e. ziemiowozy. 

2. Dobór środków transportowych oraz metod transportu powinien być dostosowany do kategorii gruntu, jego 

objętości, technologii odspajania i załadunku oraz odległości transportu. Wybór środków transportu należy 

do Wykonawcy. 

3. Transport materiałów na nasypy lub inne miejsca ich wbudowania, powinien odbywać się jedynie wtedy, 

gdy w miejscu przeznaczenia pracuje odpowiedni sprzęt do rozściełania i zagęszczania umożliwiający Inżynierowi 

sprawowanie odpowiedniego nadzoru nad robotami.  
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4. Materiały transportowane luzem należy przewozić pojazdami przystosowanymi do bezkurzowego 

przewozu, bez strat i segregacji w jego trakcie. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Ochrona warstwy odcinającej i podłoża przed działaniem czynników atmosferycznych i ruchem budowlanym.  

5.1. SKŁADOWANIE MATERIAŁÓW  

Wykonawca powinien we własnym zakresie przygotować i zapewnić oddzielne składowanie materiałów 

przydatnych oraz materiałów nieprzydatnych przewidzianych do uzdatnienia.  

 Wykonawca nie może pogorszyć stateczności wykopów i nasypów oraz warunków środowiskowych terenu na 

skutek zastosowanej przez siebie metody składowania materiałów, użycia sprzętu lub lokalizacji tymczasowych 

budynków lub budowli.  

W przypadku, gdy Wykonawca tymczasowo składuje materiał przydatny lub ziemię urodzajną, jest 

zobowiązany chronić je przed negatywnym wpływem czynników atmosferycznych w celu uniknięcia ich degradacji.  

5.2. ZIEMIA URODZAJNA  

Należy unikać ruchu pojazdów po ziemi urodzajnej przed jej zdjęciem lub gdy jest ona składowana.  

Ziemię urodzajną należy zdjąć ze wszystkich miejsc wykopów i wszystkich miejsc, na których przewiduje się 

ułożenie nasypów lub innych powierzchni zasypywanych aż do głębokości wskazanej w dokumentacji projektowej lub 

zgodnie z poleceniami Inżyniera. Ziemia urodzajna nie powinna być mieszana z materiałem z leżącego poniżej podłoża.  

Wszędzie gdzie jest to możliwe, ziemię urodzajną należy użyć (zagospodarować) niezwłocznie po zdjęciu, a w 

przeciwnym wypadku należy ją składować w pryzmach o wysokości nie przekraczającej 2 m.  

5.3. ODWODNIENIE  

Należy zapewnić szybkie usunięcie wody opadowej gromadzącej się na terenie robót ziemnych lub 

przedostającej się na ten obszar z dowolnego innego źródła,  

Stosując odpowiednie metody obniżyć poziom wody w wykopie i utrzymywać go na poziomie 

umożliwiającym wzniesienie korpusu drogowego.  

5.4. ZASADY WYKORZYSTANIA MATERIAŁÓW  

 Z terenu budowy nie należy wywozić gruntów przydatnych, uzyskanych przy wykonywaniu wykopów lub 

materiałów przeznaczonych do uzdatnienia, poza materiałami stanowiącymi nadmiar mas ziemnych określony 

w dokumentacji projektowej. Materiały nieprzydatne czasowo z powodu zamarznięcia lub przemoczenia, należy 

pozostawić na terenie budowy do czasu kiedy staną się przydatne, chyba że Inżynier wyrazi zgodę na ich wcześniejsze 

wywiezienie i zastąpienie materiałami przydatnymi.  

 W przypadku, gdy w trakcie prowadzenia wykopu zostanie stwierdzone występowanie warstw gruntów 

przydatnych razem z gruntami nieprzydatnymi, Wykonawca powinien, o ile nie uzgodniono inaczej z Inżynierem, 

wykonywać wykop w taki sposób, aby materiał przydatny, przeznaczony do wbudowania był odspajany oddzielnie, bez 

zanieczyszczenia go materiałem nieprzydatnym. 

5.5. MATERIAŁY NIEBEZPIECZNE  

W przypadku odkrycia w trakcie robót materiałów niebezpiecznych, Wykonawca powinien niezwłocznie 

powiadomić Inżyniera. Wykonawca powinien zastosować wszelkie zadysponowane przez Inżyniera niezbędne środki, 

w celu bezpiecznego wydobycia i usunięcia niebezpiecznych materiałów w uzgodnieniu z właściwymi służbami 

ratowniczymi i organami ochrony środowiska.  

5.6. STANOWISKA ARCHEOLOGICZNE  

W przypadku odkrycia w trakcie robót stanowisk archeologicznych, Wykonawca powinien niezwłocznie 

powiadomić Inżyniera. Wykonawca powinien zastosować wszelkie zadysponowane przez Inżyniera niezbędne środki, 

w celu zabezpieczenia takich stanowisk przed dostępem osób postronnych. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. POBIERANIE PRÓBEK I BADANIA  

Wykonawca powinien pobierać próbki i wykonywać badania w czasie robót ziemnych, w celu stwierdzenia, iż 

wszystkie materiały odpowiadają wymaganiom dotyczącym ich zastosowania.  

Próbki gruntów należy pobierać i badania wykonywać zgodnie z wymaganiami tablicy 4.  
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Tabela 4. Zakres i minimalna częstotliwość badań gruntów do robót ziemnych 

Badanie gruntu Częstotliwość badania Badanie wg Tolerancje 
analizy granulometrycznej, w tym wskaźnika 

różnoziarnistości U 

Badania 

przydatności gruntów 

należy 

wykonać dla każdej 

partii materiału, 

minimum 1 raz na każde 

rozpoczęte 

500m3, i/lub przy 

stwierdzeniu zmian 

cech wbudowywanego 

materiału. 

PN-EN 933-1 

 

wg 

kryteriów 

podanych w 

punkcie 2 

niniejszej 

STWiORB. 

zawartości części organicznych wg barwy 

wzorcowej PN-EN 1744-1 

kapilarność bierna (Hkb) PN-B-04493: 1960 

  

zawartości części organicznych wg barwy 

wzorcowej zawartości części organicznych 

metodą utleniania 

wilgotność optymalna z 

maksymalną gęstością 

objętościową szkieletu 

granica płynności 

PN-04481 

wskaźnik piaskowy (SE) PN-EN 933-8 

wskaźnik nośności (CBR)  z PN-S-02205: 1998, zał. A, na 

„sucho” i po 4 dobach 

nasycenia wodą 

 

Wskaźnik zagęszczenia Is 

dopuszcza się 

wskaźnik odkształcenia Io 

określać dla każdej 

ułożonej 

warstwy lecz nie rzadziej 

niż raz na każde 

500 m2 powierzchni 

gruntu. 

BN-77/8931-12 KTKNPiP wg 

załączników 

D-02.01.01 

 

Moduł odkształcenia, 

pierwotny i wtórny, (E1, E2) 

jw. PN-S-02205 

KTKNPiP 

wg  

D-02.01.01 

 
 

6.2. TOLERANCJE  

Przy formowaniu nasypów, wykonywaniu wykopów, profilowaniu skarp wykopów oraz przygotowywaniu 

warstw podłoża, Wykonawca powinien przestrzegać tolerancji podanych w PN-S-02205: 1998 i stosować się 

do Katalogu Typowych Konstrukcji Nawierzchni Podatnych i Półsztywnych (KTKNPiP). 

6.3. BADANIA I POMIARY  

Wykonawca powinien wykonać sprawdzenie wszystkich robót ziemnych zgodnie z wymaganiami podanymi 

w PN-S-02205: 1998 oraz powinien prowadzić odpowiednią dokumentację wykazującą zgodność robót z tymi 

wymaganiami.  

6.4. KONTROLA JAKOŚCI PROJEKTÓW I WYKONAWSTWA  

Istotne elementy systemu kontroli (sprawdzania) jakości w budownictwie dotyczą zarówno prac projektowych 

jak i wykonawstwa robót budowlanych. Pierwszym z tych elementów jest sprawdzanie projektów i jakości robót 

budowlanych przez niezależną „stronę trzecią”. Chodzi o firmę lub osobę fizyczną, dysponującą odpowiednimi 

certyfikatami, która działa bezpośrednio na zlecenie inwestora.  

Zakres kontroli jakości projektów i wykonawstwa powinien uwzględniać rekomendacje zawarte w Stanowisku 

Polskiego Komitetu Geotechniki, w sprawie interpretacji przepisów rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa 

i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 roku w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia 

obiektów budowlanych (Dz. U. 2012 poz. 463). 
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SPECYFIKACJE TECHNICZNE WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH 

D.02.00.00 ROBOTY ZIEMNE – WYMAGANIA OGÓLNE 

7. OBMIAR ROBÓT 

Obmiaru ilościowego dokonuje się w m3 gruntu wg poszczególnych STWiORB dot. robót ziemnych. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Zgodność robót z projektem, specyfikacją i pisemnymi decyzjami Inżyniera. Odbiorom podlegają wszystkie 

roboty wymienione w niniejszej Specyfikacji Technicznej według zasad podanych w normach i STWiORB 

DM.00.00.00. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne warunki płatności podane są w STWiORB DM.00.00.00. 

Wymagania szczegółowe wg poszczególnych STWiORB dot. robót ziemnych. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1 NORMY  

PN-B-02481 Geotechnika. Terminologia podstawowa, symbole literowe i jednostki miar  

PN-S-02205 Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania.  

PN-B-04481 Grunty budowlane. Badanie próbek gruntu.  

BN-6931-12 Kontrola zagęszczenia gruntu  

PN-B-02480 Grunty budowlane. Określenia, symbole, podział i opis gruntów  

PN-EN 933-8 Badania geometrycznych właściwości kruszyw. Część 8: Ocena zawartości drobnych cząstek. Badanie 

wskaźnika piaskowego.  

PN-S-96012 Drogi samochodowe. Podbudowa i ulepszone podłoże z gruntu stabilizowanego cementem.  

PN-S-96011:1998 Drogi samochodowa. Stabilizacja gruntów wapnem do celów drogowych  

PN-EN- 14227 -3 Mieszanki związane spoiwem hydraulicznym- Specyfikacja - Część 3: Mieszanki związane 

popiołami lotnymi  

PN-EN- 14227 -4 Mieszanki związane spoiwem hydraulicznym - Specyfikacja - Część 4: Popioły lotne do mieszanek  

PN-EN- 14227 -11 Hydraulically Bound Mixtures - Specifications - Part 11: Soil Treated By Lime  

PN-EN- 14227 -12 Mieszanki związane spoiwem hydraulicznym. Grunty stabilizowane żużlem  

PN-EN- 14227 -13 Mieszanki związane spoiwem hydraulicznym -- Specyfikacja -- Część 13 Grunty stabilizowane 

hydraulicznym spoiwem drogowym  

PN-EN- 14227 -14 Mieszanki związane spoiwem hydraulicznym- Specyfikacja - Część 14: Grunty Stabilizowane 

popiołami lotnymi.  

PN-B-06714-12 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczanie zawartości zanieczyszczeń obcych.  

PN-B-06714-13 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczanie zawartości pyłów mineralnych.  

PN-B-06714-19 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczanie mrozoodporności metodą bezpośrednią.  

PN-EN 1744-1 Badania chemicznych właściwości kruszyw. Analiza chemiczna.  

PN-EN 197-1 Cement. Część 1: Skład, wymagania i kryteria zgodności dotyczące cementów powszechnego użytku.   

PN-EN 459-1 Wapno budowlane. Część 1: Definicje, wymagania i kryteria zgodności.  

PN-EN 459-2 Wapno budowlane. Część 2: Metody badań.  

PN-EN 1008 Woda zarobowa do betonu. Specyfikacja pobierania próbek, badania i ocena przydatności wody 

zarobowej do betonu, w tym wody odzyskanej z procesów produkcji betonu  

PN-B-06050 Geotechnika. Roboty ziemne. Wymagania ogólne.  

BN-70/8931-05 Drogi samochodowe. Oznaczanie wskaźnika nośności gruntu jako podłoża nawierzchni podatnych  

BN-8931-04 Drogi samochodowe. Pomiar równości nawierzchni planografem i łatą.  

PN-EN 1997-1 Eurokod 7 [EC7] Projektowanie geotechniczne - Część 1: Zasady ogólne  

PN-EN 1997-2 Eurokod 7 [EC] Projektowanie geotechniczne - Część 2: Rozpoznanie i badanie podłoża gruntowego  
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